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Debrecen, Főtér, Lamprecht-paloía, földszint, 

az udvarban hátul.

A nemzet napja.
Március 15. megünneplése Deb­

recenben.
Debrecen, március 16.

(Saját tudósítónktól.) Ragyogó, 
szép tavaszi nap voit a nagy már­
cius idusának ötvenhetedik évfor­
dulója. Sokkal tartalmasabb és 
terhesebb anyagot kaptak most az 
ünneplők arra, hogy elmélkedje­
nek a haza sorsának jobbra válásán. 
A politika súlyos dolgai most át­
hatják a zsellérembert épp úgy, 
mint a fórumon mozgó férfiakat! 
TjZ a magasra szökkent nemzeti 
öntudat hevítette százszorosra a 
hódolatot, melylyol tegnap áldozott 
a márciusi idus emlékezetének a 
nemzet.

A debreceni ünnepségek éppen 
annyi lelkesedéssel, hévvel és haza­
jön tüntetésekkel• folytak le tegnap 
is, mint ezeknek előtte. Az ifjúság 
ünnepelt legtöbb helyen, de ki- 
x ették részüket az ünneprendezés- 
ből egyesületeink, dalköreink és 
asztaltársaságaink is. A főiskolai 
ifjúság ünnepén jelen volt az egész 
'áros; ez az ünnep hivatalos "ün­
neppé vált már. S a főiskolai ifjú­
ság ennek a missziónak a tudatá­
ban sűrűn belevonta emlékezéseibe 
az idei március 15. történetét is.

A lefolyt ünnepekről különben 
ezeket jelentik tudósítóink ;

A főiskolai tanárkar ünnepe.
A nagy nap emlékére rendezett ünne­

pélyek közt bizonyára első helyen áll az, a 
melyet a főiskola hazafias tanári kara és 
ifjúsága rendeztek a főiskolai imateremben, 
hzen ünnepélyen megjelentek a tisztes ősz 
egyenruhás honvédek tépett ereklyeként 
őrzött zászlójuk alatt. A városi tanács kép­
viseletében Oláh Károly, Szabó Kálmán 
tanácsnokok, Roncsik Lajos főszámvevő és 
’ argha Károly tb. tanácsnokok jelentek 
meg Ott volt 1 )óezi Imre tiszántúli közép- 
ískolai felügyelő, Szele György és Jánosi 
Zoltán ev. ref. lelkészek, a tanári kar Erdős 
.József 1). igazgató és a főiskolai ifjúság 
v°ver Árpád főiskolai széni or vezetésével, 

yo£bj érdeklődők nagy számban. A Főisko­
lai Énekkar a Himnusz hangjával nyitotta 
meg az ünnepélyt. Csiky Lajos theol. akad. 
■mar a családjában történt gyászeset miatt 

akadályozva lóvén az emlékbeszéd megfúr­
ásában, helyette az emelkedett hangit 

c'TiPx beszédet Kolozsváry Mihály cv. ref. 
•-lelkész olvasta fel. A beszéd végével fel- 
angzo harsány éljenzés csillapultával 

Eonczy Béla hittanhallgató szavalta cl

Bagossy Kálmán joghallgató alkalmi ódáját. 
A bzozat eíencklése után véget ért a sike­
rült ünnepély.

A főiskolai ifjúság ünnepélyei.
A főiskolai ifjúság hagyományos ünne­

pélyéi a délutánt foglalták le. Az ifjnsá" 
együtt ünnepelt városunk hazafias polgár- 
sagaval, mely ünnepi díszben megjelent az 
ifjúság ünnepélyein, hogy erőt és lelkese­
dést merítsen magának a tiizesvérü ifjú
SiZ?u«i aJ káról elhangzó emlékbeszé­
dekből.

A Petőfi szobornál.
Az ifjúság ünnepélye délután két óra­

kor vette kezdetét a kollégium lépcsőcsar- 
nokaban elhelyezett Petőfi-szubornál. A hely 
szűke miatt csak mérsékelt számban bocsá- 
i ,, be a rendezőség érdeklődőket. A Petőfi 
dalkör áltál előadott „Honvédek csata-dala“ 
után II. Kiss Pál joghallgató szavalta el a 
AemzüLi dalt. Majd Kiss Endre joghallgató 
tartott igen szép ünnepi beszédet, melyet 
sokszor megszakított a fel-felhangzó éljen- 
zés, A szép beszéd befejező részét itt 
adjuk:

. . Es úgy látom, megelevenedik a 
szobor, élet, árad el tagjaiban s tiiz gyűl ki 
szemében, úgy hallom, a szabadság lanto­
sának szelleme harsány hangon kiáltja 
fcienk: ..Az áldó imádság, melylyel az ősök 
szellemének adóztok, nem elég'.- "tettre van I 
szükség, hogy méltók lehessetek elődeitek- ! 
hoz; szegénynek és gazdagnak, ifjúnak és j 
aggnak vállvetve kell törekedni arra, hogy J 
a szabadság napját e hazában a teljes sza­
badság tündöklő sugarának világossága 
mellett ünnepelhessétek!“

A Petőfi-dalkör nevében dr. Varga 
Lajos alelnök hatalmas babérkoszorút he­
lyezőit le a szobor talpára. A koszorú

sodik részét a 1' őiskolai Énekkar a Nemzeti 
dal éneklésével zárta be.

nemzetiszinü hatalmas szalagján a követ­
kező felírás áll: „Petőfi Sándor napja. Deb­
recen, 1905. március lü. — Március 15. j 
Nemzeti ünnep! Petőfi Dalkör.“ Végül a ! 
Petőfi-dalkör a Nemzeti dalt énekelte

A kollégium udvarán.
Az alatt, mig a Petőíl-szobornál folyt az 

ünnepély, a meghivott dalegyletek, külön­
böző testületek saját zászlóik alatt a kollé­
gium udvarára megérkeztek és a nemzeti 
szinti drapériával bevont s zászlókkal díszí­
tett emelvény körül helyet foglaltak. A mi­
kor a Petőfi-szobornál az ünnepély első része 
véget ért és az ott levő közönség az ud­
varra kivonult, akkor már a kollégium ha­
talmas udvarán körülbelül tiz-tizenkétezer 
főnyi közönség volt együtt. A főiskolai lakó­
szobák előtt lövő folyosókat, mint páholyo­
kat szintén nagy, különösen hölgy közönség 
foglalta cl. A kollégium udvarán a Főiskolai 
Énekkar a Himnusszal nyitotta meg az ün­
nepélyt. Majd H, Kiss Pál joghallgató, a 
Magyar Irodalmi Önképző Társaság elnöke 
lépett az emelvényre és messze csengő han­
gon költői emlékbeszédet tartott. A gyö­
nyörű hasonlatokban gazdag emlékbeszéd 
közben gyakran hangzott fel a harsány él­
jenzés. V. Nagy Gusztáv „Március idusa“ 
cimü alkalmi ódáját Szilágyi Dezső joghall­
gató erőteljesen szavalta. Áz ünnepség má-

Csütortök, március 1.6

A szabadságszobor előtt.
A kollégium udvaráról zárt, tömött so­

rokban vonult át a közönség az emlékkert­
ben levő Szabadságszobor elé. Már az ün­
nepély kezdete előtt hatalmas közönség fog­
lalt helye,, úgy hogy a kollégium udvaráról 
átvonuló közönség az emlékkertben nem tu­
dott teljesen helyet kapni, annyira, hogy 
sokan a kerten kívül foglaltak helyet és fi­
gyeltek az ünnepély mozzanataira. —• Nyi­
tányul a Munkás dalegylet Huber Riadóját 
enekelte. Gőbel Károly joghallgató Kutby 
oúnclor jh* «Murcius idusánu ciniü pálvu- 
nyertes ódáját lendülettel szavalta. Kocsis I. 
omlékbeszéclo után <i főiskolai ifjúság a, név­
telen hősök emlékére a szobrot megkoszo- 
ruzta. A Szabadságszobrot a mai nap em­
lékére az „Egyetértés“ önképző dal és zene- 
egylet is megkoszorúzta. A Kossuth-dalkör 
éneke után az itteni ünnepély véget ért.

A városháza mellett.
Az emlékkénből sorrendbe állva vonult 

a közönség a városháza mellett felállitoíl, 
emelvény köré. Elől uz „Egyetértés“ dal- és 

, zeneegylet zenekara ment, menetközben d.-i- 
I lókat adva elő, ufámia a különböző dilin. 
j rök, egyesületek, az öreg honvédek, a főis- 
I kólái ifjúság és végül a közönség. Alikor a 
1 hatalmas menet áz emelvény körül helyet 

foglalt es a lárma elcsendesüli, megkezdő­
dött az ünnepély. Először a Debreceni Dal- 
egylet a Himnuszt énekelte, I’fánn'a Ador­
ján István iiittanhallgató tartott, tüzes hangú, 
hazafias emlekbeszédet. Egy-egy kiemelke­
dőbb résznél felhangzott az éljenzés. Majd 
Vargha Antal hittanhallgató a Nemzeti dalt 
nagy hatással szavalta. A lázba jött hallga­
tóság erőteljesen zúgta végül utánua 
eskü szavait :

--- Esküszünk, esküszünk,
Hogy rabok tovább nem leszünk 
A jelen évben miiidenkópen kitünően 

sikerült ünnepélyt a Szózat elének lése fe­
jezte he. Lassanként a hatalmas tömeg el­
oszlott az ünnepi szónokok által emlegetett 
független Magyarország ideális képével.

A ref. tanitőképozdóban.
Délután négy és* fél órakor ünnepelte 

az ev. reform, tanítóképző-intézet a márciusi 
ifjak emlékezetét egy erkölcsi tekintetben 
fényesen sikerült ünnepély keretében. A fő­
iskolai diszterem, hol az ünnepély lefolyt, 
ez alkalommal igazán szűknek bizonyult, 
annyira zsúfolva volt benne a közönség. Az 
ifjúsági zenekar nyitánya után dr. Borosa 
János tanitóképző-intézeti tanár tartott mag­
vas tartalmú megnyitó beszédet. Jámbor 
Lajos szó]) emlékbeszédet tartott, a mely 
nagy ismeretkörre vall. Hatásosan szavaltak 
Reke József és Dávid Sándor intézeti nö­
vendékek. A legnagyobb sikert azonban az 
ifjúsági zenekar érte el a kiváló összhang- 
zatos előadással. Az ünnepélyen nyitányt, 
sirva-vigadó nótákat és a Rákóczi-indulót 
adta elő. Nem aratott kisebb sikert az ének­
kar sem, mely P. Ns^y Zoltán újabb szer­
zeményét, a „Magyar kardalok “-at adta elő.

asssäE»apóm. lehet venni. -"»jg 
Fiacz-utoza 22, a kis-tem- jgp 
pionírnál szemben.
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A sikerült ünnepély rendezéséért elismerés 
illeti a tanít ókópzö-iütézeti derék ifjúságot.

A kath. főgimnáziumban.
A rom. katli. főgimnázium önképzőkö­

rének ünnepe, melyre zsúfolásig megtelt a 
díszterem, kivált a többi középiskolai ünne­
pek sorából. Kivált pedig főként azzal a be­
széddel, melyet Jászai Rezső dr., a gimná­
zium tudós igazgatója tartott. Bár az ifjúsá­
génál magasabb értelmű közönséghez szól­
tak a beszéd szavai, lelkesült és örömmá­
morban úszott az egész hallgatóság. Jászai 
dr. beszédéről minden hosszabb méltatás he­
lyett annyit Írunk meg mindössze, hogy az 
egy világosan gondolkozó és a nagy esz­
ményekért mindig hevülni tudó hazafi szó­
zata volt. A zenekar korrektül előadott dal- 
müegyvelege nagy hatást keltett s igen tet­
szettel; a Mangnor Arthur, Mózes András 
és Szabó Kálmán szavalatai. Csanádi Dezső, 
Fényes Jenő, Viblitzhauser Ferenc ésDitt- 
i-jrh László vonósnégyese is nagy hatással 
járt, s igen ügyesen adtak kíséretet egy 
melodrámához: Fellner József, Schwarz 
István és Kahdehó Kálmán. Az ének- és 
zenekar számai után az ünnepély véget ért.

A fó'reáliskoiában.
Az állami főreáliskola Petőfi-önképző- 

körc nagyon szépen sikerült emlékünnepet 
rendezett délelőtt 10 órakor a tornaterem­
ben, melyet ez alkalomból gyönyörűen fel- 
diszittetett a hazafias igazgatóság. Nagyon 
díszes és előkelő közönséget vonzott az ün­
nep, melynek minden pontja nagy hatást 
tett az ünneplő közönségre. Az ifjúsági ze­
nekar magyar nyitánya után Kardos Albert 
dr., az önképzőkör vezető tanára mondott 
klasszikus szépségű megnyitó beszédet, az­
után Hegedős Imre VI. o. t. szavalta cl a 
Nemzeti dalt, Spitzer .Sándor VIII. o. t. 
tartott: í v talmas ünnepi beszédet, majd Deb- 
re.cz.cn i Sándor és Pnpp József szavaltak 
igen szépen, az előbbi Frank Ernő VII. o. 
tanulónak szép költeményét. Az ifjúsági ze­
nekar népdalokat adott elő nagy összeké- 
szültscggol, kemény Ferenc pedig sok tu­
dással megirt értekezését, olvasta fel a 12. 
pontról. A mariselli cigányok e. melodrá­
mát Borger Béla szavalta el hatásosan, a 
zenekar kísérete mellett. Végül az énekkar 
adta elő a Hymnust, a zenekar pedig a 
Bákóczy-indulót, mire a minden pontjában 
kiválóan sikerült iinnop véget ért.

A polgári iskolában.
A Kereskedő Társulat polgári fiúisko­

lája ezúttal külön ünnepséggel hódolt a 
márciusi nagy idők emlékezetének. Az inté­
zet dísztermében délelőtt 11 órakor kezdő­
dött az ünnep, melyen nagyszámú érdeklődő 
közönség volt jelen. A Himnusz eléneklése 
után Gáli József tanár mondott nagyon 
szép ünnepi beszédet, majd Link Gyula, 
Kiss Imre és Körös László ‘szavaltak nagy 
hatással. Közben az iskolai énekkar adott 
elő több énekszámot, 4 hallgatóság zajos 
tetszésnyilvánításai között. Az ünnep délben
végződött.

A Svetits-intécetben.
A Svetits-intézet bájos leánynövendékei 

is rendeztek hazafias emlékünnepélyt teg­
nap. A rövid ünnep műsora a Himnusz cl- 
eneklésével kezdődött, melyet Engesszer 
Janka sikerült szavalata követett. A képző­
intézeti és polgári iskolai énekkarok sikerült 
énekszámai között Ábrányi „Mi a haza ?“ c. 
melodrámáját szavalta cl teljos hatással 
Eokensberger Polágin, akinek szavalatát 
alig győzte tapsolni a hallgatóság. A sza- 
valórnü vésznőt különbon kis testvéröescse, 
Eokensherger István IV. olemi 0. tanuló 
kísérte ügyesen zongorán. Az ünnepély 
tizenkét óra előtt ért véget.

A Dóczi-intézetben.
A református felsőbb leánynevelő és 

vele kapcsolatos tanitónőkópző intézet ünne­
pélyén is nagy és előkelő közönség jelent 
meg. Az intézet díszterme ez alkalommal

______ _______imádságot. _________
után következett ünnepélyt a Szózat nyi­
totta meg, melyet az Intézeti énekkar adott 
elő. Szilágyi Vilma hatásosan szavalta a 
Talpra magyart, titánná JBáoz Erzsiké ta­
nárnő tartott alkalmi felolvasást „Március 
15“-ről. A bájos felolvasást zajos taps hono­
rálta. Az intézeti énekkar száma után Sze­
nes Mártha k. a. Kozma „Szabadság napja" 
eimü hazafias költeményét szavalta nagy si­
kerrel. A kisasszonyt szavalatáért sokáig 
tapsolták és éljenezték. A szépen sikerült 
hazafias ünnepélyt a Himnusz fejezte be.

A felső kereskedelmi iskolában.
A felső kereskedelmi iskola ifjúsága 

ünnepére szinültig megtelt közönséggel a 
diszterem. Délelőtt 9 órakor kezdődött az 
ünnep, a Himnusz eléneklésével. Révész 
Aladár sikerült megnyitója után Fried Ala­
dár tartott gondosan megírt felolvasást, 
Kallós Lajosnak feltűnően értékes és tartal­
mas dolgozatát (Március 15. után) pedig 
Czirják István olvasta föl. Karnes Ilona 
szavalata valósággal eksztázisba hozta a 
hallgatóságot, Ezry Miklós is igen hatáso­
san szavalta el a Vén cigányt, Halmágyi 
László ügyes zongorakisérete mellett. Még 
Révész Aladár és Frank József szavaltak 
ügyesen. Közben az énekkar működött közre 
néhány igen szépen előadott énekszámmal, 
végül pedig Fax Antal tanár mondott záró 
beszédet. Az ünnep fél tizenegykor ért 
véget.

Ab izr. iskolában.
A Kápolnási-uteai izr. iskola tanács­

termében is lélekemelő hzafias ünnepély 
volt tegnap délelőtt. A növendékek a Him­
nuszt énekelték cl, azután Brief Ilona ta­
nítónő olvasott fel részleteket Jókainak „Ön­
magámról“ c. kötetéből. Majd Gottlieh J., 
Rosner J., Gahányi Miklós, Kenyeres Mar­
git, Hercfelder J., Csengeni J., Nuszbaum 
Zoltán, Burger Margit, Hajnal J. és Békési 
Anna szavaltak s a növendékek énekeltek 
Rákóczi-nótákat meg a Himnuszt. Legjobban 
sikerültek a Burger Margit, Gabányi Miklós 
és Békési Anna szavalatai.

A kereskedő ifjak ünnepe.
A kereskedő ifjak társulata szintén 

szép emlékünnepet rendezett tegnap este 9 
órakor, a Kereskedő Társulat dísztermében. 
Az ünnepélyen nagyszámú és díszes közön­
ség volt jelen. A műsort a Magyarlak zene­
karának gyönyörűen előadott nyitánya ve­
zetett be, mely után a Dalkör énekelte el a 
Szózatot. Ünnepi beszédet, moly szónoklati 
remek volt és lángoló lelkesedéssel töltötte 
el a hallgatóságot, ezúttal Sinka Sándor, a 
ref. főgimnázium kitűnő tanára mondott. A 
közönség alig győzte tapsolni és éljenezni a 
szónokot. Ezután Szilágyi Dezső joghall­
gató szavalta el óriási hatással V. Nagy 
Gusztáv gyönyörű alkalmi ódáját, a Dalkör 
adta elő a Talpra magyart, Hajnal József 
énekelt el igen szépen több hazafias dalt s 
Varga Antal theologus szavalt nagy tetszés 
mellett. A. műsort a Himnusz eléneklése fe­
jezte be. ünnepély után az. Angol Királynő 
ibhórtermében szabadságlakoma volt, melyen 
sokan jelentek meg.

Csapókertiek ünnepe.
A Csapókerti olvasókör még 14-ón este 

ünnepolt. Az ünnepi beszédet Varga Lajos 
dr. mondotta, Palaics Gyula szavalt s a da­
lárda három izbon énekelt. Ünnep után köz­
vacsora volt, moly lelkes hangulatban éjfél­
nél is tovább tartott.
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A homokkertiek ünnepe.
D. u. 3 órakor a Hymnusz eléneklése 

után szép közönség jelenlétében nyitottá 
meg az itt még először tartott nemzeti ün­
nepet Harsányi Gusztáv tvszéki bíró és 
kertgazda. Valóban szép ünnepély volt, hol 
megjelent városunk intelligenciájának szép 
része. Megnyitás után Ballá Bertalan főis­
kolai tanuló szavalta nagy hatással AJb- 
rányi Emil egyik márciusi dalát. Majd dr. 
Kőrössy Kálmán ügyvéd ismertette szép 
beszédben a márc. 15-iki nagy eseményeket 
teljes részletességgel, miután, mintegy a be­
széd kiegészítő részéül Lőrinezy Zoltán hit­
tanhallgató szavalta nagy tűzzel és lelkese­
déssel Petőfi „Nemzeti dal“-át. Ezután dr. 
Szabó Márton lépett az emelvényre s ma­
gasan szárnyaló, lendületes beszédben fej­
tegette a márc. 15-iki eszméket. Végül 
Szabó Kálmán III. kér. ellenzéki képviselő 
zárta be az ünnepélyt, mit a Szózat elónek- 
lése követett.

A pincér-szakiskolában,
A pincér-szakiskola délután négy óra­

kor szintén kegyeletes ünnepséget rendezett, 
mely nagy közönség jelenlétében az ág. oy.’ 
iskola nagytermében folyt le. Az ifjúság 
énekelte elsőben a szózatot, majd Polster 
Adolf igazgató mondott magasröptű meg­
nyitó beszédet. Rásó Gyula, 6’ere József, 
Szabó István, Bíró Antal, Vedres Bálint 
sikerrel szavaltak, Elefánty Sándor tanár 
pedig nagyon szép ünnepi beszédet mon­
dott. A műsort a Himnusz eléneklése fe­
jezte be. Az ünnepen jelen volt a felügyelő 
bizottság számos tagja is, Hauer elnökkel 
és Márkus gondnokkal élükön. A városi ta­
nács képviseletében Oláh Károly közműve­
lődési tanácsnok, a kir. tanfelügyelőség ré­
széről pedig Nemes Gusztáv segédtanfel­
ügyelő jelent meg. Az iskolai igazgatóság 
mindenesetre dicséretet érdemel, hogy a ta­
nítványok lelkében ébrentartja és fejleszti a 
hazafias eszményeket.

Az Abeles-intézetben.
Az Abeles-féle polgári leányiskola 

délelőtti ünnepélyén szintén nagyszámú 
hazafias közönség jelent meg. A műsort a 
Himnusz nyitotta meg itt is. Bodolay 
Julianna IV. 0. t. szép megnyitó beszéde 
után Mandelbaum Mariska IV. 0. t. sza­
valta el nagyhatással a Nemzeti dalt, majd 
Hammer Ilonka kisasszony tartott nagyon 
tartalmas alkalmi felolvasást. Az intézeti 
növendékek énekszáma után a Platzner 
Berta III. 0. t. szépen előadott; szavalata 
következett, azután pedig a Feldman Ellá­
nak szintén sikerült szavalata. A lelkes 
ünnepély a Szózat eléneklésével fejező­
dött be.

A Petőfl-dalkör ünnepe.
A Petőfi-dalkör, mint az előző években 

is műidig, tegnap este is a nap ragyogó em­
lékéhez méltó ünneppel hódolt március 15. 
emlékének. A Bika dísztermét nagy közön­
ség töltötte meg, a mely lelkesedéssel tap­
solta az egyes müsorszámokat.

A Magyar! Testvérek zenekarának nyi­
tánya után a dalkör énekelte el u Honvédek 
csatadalát, majd id. Komlóssy Arthur elnök 
lépett a felolvasó asztalhoz s felolvasta: 
„Március 15. nemzeti ünnep“ cjmíi hatalmas 
elmélkedését. A zajosan megéljenezett fel­
olvasás után ismét a dalkör énekelt, majd 
Varga Lajos dr. a dalkör alelnöke tartott 
gyönyörű, tűzzel és hévvel előadott szava­
latot. Végül a Talpra magyart énekelte el a 
dalárda.

Műsor után társas vacsora, ezután pedig 
a Magyarlak pompás zenéje mellett tánc 
következett, melynek csak a hajnali órák 
vetettek véget.

Az „Egyetértés“ ünnepe.
Az „Egyetértós“-dalkör fényes ünnep­

pel hódolt az ötvenhatodik idus estélyén.

meglesznek lepve, ha a most érkezett

megtiltják. Ne, niéltóztassanak addig női és gyermek 
felöltőket vásárolni, míg felette dús raktáruk- és 
szó, ki Kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel
Darvas Testvérek
. női és gyermek felöltő áruháza 

Debreczea, főtér, a Hungária mellett,
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A vasúti vendéglő termei nagy érdeklődő 
közönséggel teltek meg, a moly alig győzte 
tapsolni a szebbnél-szebb müsorszámokat. 
Az egyleti zenekar adta elő müsornyitóul a 
Rákóczi-nyitányt, azután Pogány ‘ Ármin 
egyleti aleluök tartott igen tartalmas meg­
nyitó beszédet. A dalkör énekszáma után 
Csömör Gyula szavalta el sok tűzzel a 
Talpra magyart. Ezután következett a mű­
sor legfényesebb száma: Podolszky Margit 
kisasszony szavalta el Március 15. cimü 
melodrámáját. Az éljenzések és tapsok, a 
mik alig akartak megszűnni, egyként szól­
tak a vers Írójának és tehetséges előadójá­
nak. A dalkör éneke következett ezután, 
majd a zenekar adta elő a Bánk-bán opera 
néhány részletét, mire a műsor véget ért. 
Tizenegy órakor megkezdődött a táncmulat­
ság, mely reggelig tartott.

A Kossuth Lej oa -asztaltársas ág.
Az asztaltársaságok nevében mint min­

den évben, most is a „Debrecenében szé­
kelő derék Kossuth Lajos-asztaltársaság ün­
nepelt. Pontban nyolc órakor kezdődött az 
ünnepély, melyen óriási nagy közönség je­
lent meg. Ennek az ünnepélynek volt kü­
lönben a legfényesebb műsora. A Magyari 
Testvérek nyitánya után Kaliczky Ernő 
szavalta el nagy hatással a Talpra ma­
gyart, majd Kardos Samu gyönyörködtette 
a hallgatóságot művészettel előadott hegedü- 
számaival. Tetszett a Króh Vilmos szép 
szavalata is. Zajosan tapsolták Kar ács 
Imrét, a ki gyönyörűen énekelt magyar 
dalokat, vödör Lajost, a ki művészié- 
sen szavalt. K. Hegyi Lili énekszáma után 
/várna Antal is igen szépen énekelt el né­
hány szép magyar nótát, Csiky László pe­
dig valósággal lázba hozta hallgatóságát egv 
melodráma fenséges előadásával. Végül Szi­
lagyi Aladár adott elő ötletesen több maga- 
hlu szellemes. kupiét. A zogorakiséretet 
llubér Miksa kitűnő karmesterünk látta el.

3
el.vagy legalább is nem árulja Ví 

hogy a titkos konferenciákon mi­
ről tanácskozik.

Ez a vád csak részben igaz, 
ínert1 ~ mint ahogy mi a legilleté­
kesebb forrásból megtudtuk, — a 
vezérlő-bizottság üléseinek egyikén 
elhatározta, hogy elkészítteti az ön­
álló vámterület részére az autonom 
magyar vámtarifát.

Az eszme Eötvös Károlytól 
ered, a ki előadta a vezérlő-bizott­
ság ban, hogy Ausztriát mái most 
meg kell győzni arról, hogy Magyar- 
ország az önálló vámterülettel nem dr 
akarja a monarkia másik felét__könyvet 
iosnajn, z-Jiíinem igenis méltányos 
1 amszerzúdést akar. mely mindkét

116 hamis anyakönyv.
Katonaszabaditások.

Sztropkó, márc. 14.
A hires anyakönyvhamisitási ügyben 

megindult vizsgálat tovább folyik és csak 
most derült ki ennek a bünpörnek minden 
részlete.

A legtöbb visszaélést — mint me?- 
irtuk — Sztropkó községben fedezték fel.

Eddig száztizenhat esetben bizonyult 
be, hogy a hitközség anyakönyvvezetője, 
dr. Grünfeld Vilmos meghamisította az anya-

kielégiti.

A máv. altiszti-körben.
A máv. altiszti-kör ünnepe, mely este 

s órakor kezdődött, szintén nagy sikerrel és 
szépszámú közönség előtt folyt le. Szűcs 
István elnök hatásos megnyitója után a 
Himnuszt énekelték el, majd dr. Körössy 
halmán tartott_ magas röptű, tartalmas fel­
olvasást. Ifj. Kertész Kálmán nagysikerű 
szavalata után a Szózatot énekelte el a da­
lárda. Műsor után tánc következett.

állam gazdasági érdekeit 
A vezérlő-bizottság meghajolt" az 
ervek előtt és felkérte Kossuth Fe­
rencet, a ki e téren nagy tapaszta­
latokkal rendelkezik, hogy készítse 
el a magyar tarifát. Kossuth szive- 
sen vállalkozott a nagy feladatra és 
mindjárt nagy apparátussal fogott 
munkához. A ápokon át tárgvalt a 
hazai ipar- és kereskedelem "legelő­
kelőbb képviselőivel és Chorin Fe­
renccel, a magyar gyáriparosok szö­
vetségének elnökével több Ízben 
hosszabb tanácskozásokat folytatott.

Kossuthnak a vámtarifa-terve­
zetét mihelyt elkészül, nyilvános­
ságra fogják hozni, hogy lássa 
Ausztria, hogy mi nem az ő tönk­
retételére, hanem a mi érdekeink­
nek megfelelő állapotra törekszünk, , 6,ÖO süniem vumos BürSe
mely a magyar ipar megteremtését Zsigmond, Berkovits Jenő és Soproni az- 
Ccfozza. I után Thomán István, a hires zongoraművész

Nem ilyen precíz az álláspontja ,tai?ár,,és neJc,y jeles énekesnő zeneszámok ' 
a vezérlőbizottságnak a katonai kér ' ía - *-'c

A vizsgálat központja most Sztropkón 
van, a hol az úgynevezett chuszed zsidók 
élnek, a felvidéki zsidó lakosság alja. Orlay 
miniszteri biztos, könyörtelenül folytatta a 
vizsgálatot. Dr. Grünfeld Vilmos ellen bűn­
vádi följelentést tettek.

Azon családok között, a melyek bele 
vannak keveredve a bünpörbe, most nagy a 
rémület. Semmiféle vesztegetési kísérlet nem 
sikerült. A fiukat, a kik ki vannak téve an­
nak, hogy besorozzák katonának, elküldték 
Amerikába vagy talmudistáknak csaptak föl 
és most ilyen minőségben barangolják be az 
országot.

A Bessenyei-kör estélye. A nyíregy­
házi Bessenyei-kör március 25-én a Koro­
nában estélyt ad, melynek műsora most is 
méltó irigységet kelthet bennünk, debrece­
niekben, akik minden magasabb szellemi él- m 
vegejLfciián szűkölködünk hosszú idő óta /
Az est műsorán a hires fovárosi" Vonósne- :
gyes tagjai: Grünfeld Vilmos, Bürger

ÜSS ISKOLA.
Egyházgazdasági ülés, A debreceni 

cv. rcl. cgyh. gazd. bizottsága március hó 
lb-án délután 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Debreceniek a zsinaton. Debrecen­
ből tegnap a következők utaztak föl a 
Budapesten ma kezdődő zsinatra: Degenfeld 
József gróf, Sass Béla, Kiss Albert, és Szele 
György (az utóbbi a püspök helyett). Nem 
vesznek reszt ezúttal a tanácskozásokon: 
Kiss Áron püspök és Dóczi Imre középis­
kolai felügyelő.

Nyári harangozások. A református 
templomokban tegnap óta reggel 7 , órakor, 
délután 3 órakor harangoznak. Érdekes, 
bogy a harangozások nyári rendje március 
to-én, a téli pedig október 6-án kezdő­
dik meg.

A vezérlő-bizottság ülései,
— Nem rendes tudósítónktól. —

A vezérlő-bizottságot újabban

dósben. melyben a legszélsőbb irányt 
Bőn Ily képviseli, inig Polónyi keve­
sebbel is kész beérni. Ilyen körül­
mények között katonai programmot 
a bizottság még nem tudott meg­
állapítani, azt azonban — mint több 
benfentes 48-as képviselő is meg­
erősíti — már elhatározta a bizott­
ság, hogy a megalakulandó koalí­
ciós kormány a megbukott rend­
szer embereinek egy balder állást 
sem fog adni.

Azt is "megtudtuk, hogy a ve­
zérlő-bizottságban Eötvös "Károly 
arra intette az ellenzéket, hogy 
álljon szóba a szabadé Ív üpárttaí, 
édesgesse annak nagy részét ma- 
gallozJ~és ne engedje a dolgokat 
odaaig jutni, hogy a liberális" párt 
ismét Tisza karjaiba vesse magát. 
A bizottság nagy többsége azonban 
nem osztotta ezt az álláspontját és 
bekövetkezett az, mit Eötvös meg­
jósolt, tudniillik, hogy a szabad- 
elvüpárt Tisza vezetése alatt egy 
párttá tömörült. Különben a huza­
vona nem tetszik a vidéken sem.

<■ A, vezerio-bizottságot újabban ! fópi/.IFfíYFKFT lzIésesea és olcsón készít a támadások ertelc amiatt, mert sokat | debreceni pjsáq nyomdája.
ülésezik és — nem csinál semmit; j

S* «5*»*lélo

, czeg Ferenc felolvasással, dr. Vie- 
t°1‘is'f. Jőzfe/' Peóig pályanyertes költeménye 
eloadasaval működnek közre.

Vakmerő rablók. Erei Kálmán 
bodóházi földbirtokos lakására teg­
nap éjjel — mint a mike pércsi 
csendőrőrsnek jelentik — ismeret­
ien rablók betörtek. Érczi azonban 
felébredt a zajra s többször rálőtt 
a rablókra, akik elmenekültek. A 
vakmerő emberek azonban még 
ugyanazon az éjjel visszamerész­
kedtek Ereihez, aki ismét puskát 
ragadott. A rablókat, akik elmene­
kültek ismét, a csendőrség keresi

Öngyilkosságok. Nagy István dir 
szegi lakos tegnap délelőtt szobájában 
mestergerendára felakasztotta magát. Tett 
mire észrevették, már halott volt. — Ugva 
csak tegnap délelőtt Földes Benjámin nag 
bajomi lakos is fölakasztotta magát. Met 
halt. A nagyváradi királyi ügyészség me“- 
ongedto a hullák eltemetését.

Nagy áru-sikkasztás egy 
debreceni kaszárnyában.

Ötvenkét napon keresztül loptak.

— március 16.
Annak idejében, az elmúlt ősz­

szel sokat panaszkodtak a helybeli 
Salétrom laktanyában elhelyezed 
póttartalékos kilopnák, hogy ellátá­

si-

hn5°-"iw haSZ”ííTft;, * t0™és*et áUal nyujtott leítökéltoosobb gyomor- bél és vértlsztlté, amellett Vond
, . .. . , ' n í. 11 °5‘ Sn‘‘ a felét kc,t bevonni, mint más koserlivizokhől, azért kapható mindenütt
V8,,^1 Is f íiUerurt- — Debrcozonbe kapható: Roncsok 0., Eomlőssy L., Fél egyházi J., TóthK., Deutsch L.. Krausz 
,/ y Ma.yor J. Goróby utóda, L,lisztig és Bén. Fritsch, K., Parti F„ Kertész S., Róth Antid, .Very
1-.. Weisz M„ Darvas M.. körökényi A., Farkas H füszor kereskedő uruknál. - - -- -- -- -
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suk majdnem* tűrhetetlen s hogy 
keveset és rosszat kapnak ebédre.

De hát a katona neve hallgass 
s a panaszok a vezetőséghez nem 
jutottak el.

Most aztán véletlen folytán a 
csendőrség egy más ügy nyomo­
zása alapján, igazat adott c pana­
szok jogos voltának.

Kiderült. hogy a Salétrom lak­
tanyában alkalmazott három katonai 
szakács összebeszélt s a katonai élés­
raktárt október (i-tól november 26-ig 
mindennap meglopta. A kiadott étel­
nem üek nagy részét elsikkasztották 
s eladták. 52 esetben sikkasztottak, 
nagy mennyiségű húst, lisztet, ba­
bot, borsót, cukrot, zsírt és húsúé­
in üt loptak s azt Katulán Józsefné 
Varga-kerti lakására hordták, ahol 
egy raktár volt, mely holmi kisebb 
fii,szer-kereskedés céljainak is meg­
felelt volna.

Még most is, mikor a sikkasz­
tást felfedezték, nagy mennyiségű 
fűszer-árut találtak Katulánnónál s 
a hús cgyrésze is, mint füstölt hús 
megkerült. Katulánnó a három sza­
kácsot pénzzel megfizette, ezenkívül 
étellcl-itallal bőven ellátta őket. A 
lopott árut természetesen Katulánné 
eladta apránként ismerőseinek és a 
piacon is árulta.

A három jómadár, nóvszerint 
Erdei Pál, Simon Sándor, Hódozsó 
János 39. gyalogezredbeli szakácsok 
bűne most a csendőri nyomozás ut­
ján kiderült. Meg is vallották, hogy 
52 esetben szállítottak árut Katu- 
lánnéhoz, a kit 52 orgazdaságért 
fognak megbüntetni.

A három katona ellen a had­
bíróság, Katulánné ellen a királyi 
ügyészség az eljárást megindította.

Arany-lakodalom. A debreceni közön­
ség igazán hamisíthatatlan lelkesedéssel 
áldozott a hazafias kegyeletnek a színház­
ban is tegnap este. Sajnos, hogy a színé­
szek huzgósága mnn állott arányban ezzel 
r lelkesedéssel s az előadás jól rendezett­
nek, az enseblé összevágónak egyáltalán 
nem mondható. Hozzájárult elicz a katona- 
zenekar hiánya is. Az énekszámokat Kiss 
Uéla zenekara kísérte, a mely kiséret ter­
mészetesen nem lehetett olyan, mint mikor 
rout in irt katonazenekar, élén karmesterrel 
szolgáltatja a kíséretet. Az Aranylakodalom 
hazafias levegője azonban ugylászik nem jó 
a cs. és kir. közös hadsereg tagjai tüdejének, 
nemcsak a zenekar nem volt á színházban, de 
egyetlen katonatiszt sem. A közönség lel­
kesedését azonban ez a tény nem lohasz- 
íotta. A negyedik kép utáni szünet közben j 
a Hymnuszt a zenekar hangjai mellett az I 
egész közönség állva énekelte végig, ami 
igazán megható jelenet voll. Faragó Ödön i 
pompásan játszotta Krausz bácsi-1 s fol.vto- j 
nos ünneplés tárgya is volt. Osiky László ’ 
és Jeszenszkyné tetszettek, úgyszintén i 
Iványi Antal, akinek színpadi készsége 
most is kifogástalan volt. A többi szereplők 
készület lenek voltak s a tömegjelenések, 
tablók is Jiagyfák fenn kívánni valót,

DFiBKECZ-EiMI ÚJSÁG

Színházi hírek. Ma, csütörtökön ke­
rül szilire Bakonyi Károly és Iíacsoh Pon­
grác 8 felvonásos daljátéka, a „János vi­
téz.“ — Pénteken kerül színre Mayer-Förs- 
ter Vilmos 5 felvonásos színmüve, a „fjei­
déi bergi-diákólet“ Nagy 'Perus vendégfellép- 
tóvcl. — Hétfőn kerül először színre Sehakes- 
peare színmüve, a „Troilusz és Kresszida.“ 
A színmű két vezető szerepét Hahnel Aranka 
és Palágyi Lajos játszák, kívülük részt vesz 
a darabban az egész személyzet. — Meg­
kezdődtek a színpadi próbák Lehár Ferenc 
8 felvonásos operettjéből, a „Mulató Iste­
nekéből.

Hőség a színházban. Még már­
cius közepén vagyunk s már is 
olyan rettenetes hőség van a szín­
házban, hogy lehetetlen kiállani. A 
színháznak nincs olyan modern 
szellőztető készüléke, a melylyel a 
különben kolosszális termet vala­
mennyire friss levegővel lehetne 
felváltani. így aztán könnyen meg­
esik, hogy a színházat elhagyó s 
egyszerre éles, hűvös levegőre 
özönlő közönség betegséget szív 
magába. — Valahogy segíteni kell 
ezen az állapoton, talán azzal, hogy 
egész napon szellőztetni kell a szín­
házat, különben a legmagasabb ní­
vón álló előadásért se igen koc­
káztatja a közönség se a kényel­
mét, se az egészségét.

A „Színházi Újság“ minden darab 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyárt­
mányú elegáns férfi és fin kalapok (Borsa- 
lino, Ita, angol és Pichler-féle) 4 koronától 
kezdve óriási választékban kaphatók Fekete 
Jakab kalap gyári raktárában, Debrecen, 
főtér.

1905 március KJ

Békéltetések. A;

ÚJDONSÁGOK.
A Debrecent Újság szerkesztősége és kiadóhiva­

tala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig. 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47, sz, 
alá intézendő.

! Március 15. a templomok­
ban. A református templomokban 
tegnap délelőtt hazafias istentiszte­
leteket tartottak s a lelkészek min­
den templomban alkalmi szónok­
lattal emlékeztek meg a nap jelen­
tőségéről. Az istentiszteletet a kö­
vetkező lelkészek tartották : Nagy­
templomban Jánossy Zoltán, KÍs- 
templomban Kolozsváry Mihály, Uj- 
templomban Szele György, Ispotály! 
templomban Könyves Tóth Kálmán. ’

* Személyi hírek. Osiky Lajos theo- 
iogiiu tanár Budapestről, hol testvérbátyja, 
bsiky Kálmán temetésén volt jelen, Debre­
cenbe hazaérkezett. — Dr. Molnár Ákos 
orsz. képviselő Debrecenből kerületébe 
utazott.

* Magyar név. Gasparik Antal volt 
debreceni jelenleg kolozsvári órásmester és 
Kiskora István, Ernő és Erzsébet nevű 
gyermekei belügyminiszteri engedélyivel 
hercsztosi-rc magyarosították nevüket.

* Az ügyvédi kamara közgyűlése.
A (icbreceni ügyvédi kamara e hó 26-án 
vasárnap délelőtt II órakor saját helyiségében 
eu rendes közgyűlést tart Márk Endre el­
unt; Jete mellett. Tárgyak : 1. Évi jelentés. 2. 
Zárszámadás, ,‘i. Jövő évi költségelőirányzat. 
■1. Választ mányi jelentés a behajthatatla- 
nokka vád tagsági dijakról.
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keltető bizottsága holnap, pénteken délután! 
4 órakor, Feféásy Béla elnöklete mellem 
rendes ülést tart, melyen folyó ügyeket bw 
rál el.

* Szakosztályi ülés. A kerékgyártója 
ipari szakosztálya ma délután 8 órakor ren­
des ülést tart az ipartestület kisebbik tanáé® 
termében. Tárgyak: folyó ügyek.

* Halálozás. Kaszás Ferenc magyar1 
áll. vasúti mozdonyvezető életének 41-ik 
évében 2 havi súlyos betegség után elhunyt. 
Temetése március 16-án d. u. 3 órakor lesz 
a Késes-utca 40. számú háztól s a kistern- 
plomban tartandó gyászima után a Kossuth- 
utcai temetőbe fog örök nyugalomra tétetni. 
A temetést Gebauer temetkezési intézető 
rendezi.

* A kamara ipari szakosztálya
pénteken, március 17-én délután 5 órakor 
Serli Ede osztályelnök elnöklete mellett 
ülést tart, melyen az osztály véleménymon­
dását igénylő folyó ügyeket intézi el, rész­
ben pedig megkezdi a legközelebbi közgyű­
lés tárgyainak előkészítését.

* Márkus Lili hangversenye.
Még néhány nap választ el Márkus 
Lili hangversenyétől, mely e hó 
19-én vasárnap ‘este lesz a"Zenede 
dísztermében. A hangverseny iránt 
olyan általános érdeklődés nyilvá­
nul, a milyenre régen nem emlé­
kezünk. Es ezen érdeklődés töké­
letesen érthető, mert ezúttal alkalma 
nyílik a debreceni közönségnek egy 
kiváló, nagy tehetségű művésznőt 
megismerni, a ki mindenütt, a hol 
eddig művészetét ragyogtatta, szen­
zációs sikert ért el. A hangverse­
nyekre szóló jegyek — melyek 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésé­
ben kaphatók — már túlnyomó 
részben elfogytak.

* A debreceni Pincér-betegsegélyzö
pénztár igazgatósága holnap, pénteken d. 
u. lél 4 órakor ülést tart Rósenborg Simon 
elnöklete alatt, melyen a 24-iki közgyűlés 
ügyeit készítik elő s megejtik a jelölést a 
megüresedett 4 közgyűlési kiküldött, 8 igaz­
gatóségi póttag és 3 felügyelőbizottsági tag­
sági hely betöltését illetőleg is. Ezen kivü.1 
sok fontos tárgya lesz az ülésnek, melyre a 
tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Halálozás. Fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy szeretett fiunk" Rezsőké 
f. hó 14-ón életének 6-ik évében rövid szen­
vedés után elhunyt. Temetése f. hó 16-án 
d. u. 2 órakor lesz az Eötvös-utca 8. sz. 
háztól az ágostai egyház szertartása szerint 
s a Hatvan-utcai temetőbe helyezik örök 
nyugalomra. Mely vógtisztességtételre ro­
konainkat és ösmerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Szűcs János és nője, a Margit- 
íürdő fodrásza.

* Becsapott oláhok, Ravasz módon 
akart, Meister Ignác két oláh parasztot ki­
játszani, hogy azoktól tiz koronát ki csal­
hasson. A két oláh nem tudva magyarul, 
Meister Ignácot kérték fel, hogy váltson ne­
kik jegyet Hommonára, Meister azonnal 
késznek nyilatkozott erre, átvett tőlük 10 
koronát, melynek fejében csakhamar két 
vasúti jegyet adott át nekik. A két jegy 
azonban nem Ilomonnára, hanem H.-Böször- 
rnénybe szóltak s alig egy korona értéket 
képviseltek. A két becsapott oláh a rendőr­
séghez fordult, melynek sikerült még elég 
jókor kézrekeriteni a ravasz Meister Ignácot, 
a kinél még hiánytalanul megtalálták a 
pénzt. Meistert lezárták.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Domokos 
Bára rcf. 1 hónapos, .Tónn János ref. 2 
hónapos, özv. Venyige Lajosáé ref. 49 éves,,,, 
Bucsku István r k. 7 hónapos, Molnár 
Erzsébet 2_ éves, Szakái Mihály ref. 19- 
hónapos, Kovács Erzsébet ref. 2 éves.
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* Kisiklott a kisvasút. Tegnap dél­
ben a Helyi vasút egyik vonata a megyeház 
előtti váltónál kisiklott. Ezen a helyen most 
rakták le az uj sínpárt s az alépítmény még 
nem volt elég erős ahhoz, hogy a vonatot 
megbirja. A váltónál az egyik sin lejebb 
csúszott s ez okozta a kisiklást. Egy órai 
küzködés után ismét beemelték a kisiklott 
mozdonyt s a forgalmat újra felvehették.

* Egy korona segély a rend­
őröknek. A város legsajnálatra- 
méltóbb páriái a rendőrök. Ride­
gebben bánnak velők, mint a mos­
tohákkal. Szegények esőben, hóban 
forróságban vagy dermesztő hideg­
ben egyformán teljesitik a nehéz 
szolgálatot egy szebb jövő remé­
nyében, a mely csak nem akar rá­
juk virradni. A dijnokok és a haj­
dúk már megkapták a várva-várt 
segélyt — a drágasági pótlékot. 
Csak o róluk feledkezik meg kö­
vetkezetesen a hatóság, Az az hogy 
nem egészen úgy van. Adtak a 
rendőrök közül is vagy tiz ember­
nek segélyt. Fejenként 1—1 koro­
nát. Ezzel aztán eleget is tettek a 
szegény emberek kérelmének. Gon­
dolkozóba esünk, vájjon mennyire 
van befolyással ez a segélynyújtás 
a város pénzügyi viszonyaira; vaj- 
j°n ennek fejében hány százalék­
kal kell majd emelni a pótadót ? 
bzegeny rendőrök!

* István gőzmalom társulat
igazgatósága ez utón értesíti t. részvényeseit, 
hogy e ho 19-iki közgyűlésén megjelenni 
kívánó részvényes tagok részére szükséges 
igazolványok ez alkalommal a társulat 
Lsapo-utoai lisztraktár irodai helyiségében 
fognak e ho 17-én és 18-án délelőtt 10—12 
es délután 2—4 óráig kiadatni.

DEBRGCZEm UJ8AQ

c„., Rotator József fényképészeti, festé- 
szetl és fényképna^yltásl műterme Plao-ntca 
44. dr. üjfalnssy-ház. Állandó fényképklálll- 
tás a műterem kapubejáratánál levő klraka- 
lOEoan.
este clgánj-zene! éttermél,ro ™lnden

„ P4rmal ibolyaseappan név alatt egv kitűnő 
forKalomban. Rendki vili kedves,^edzanndann»Lya"lUatt 8 b5rftnomitó' üdite hatása van 

S S , a ’érzékenyebb arcbSrüok
kü éldH, j k- ■ i°bbat sem a bel-, sem a
kgvdarábn8ü fibér V.f’ ba drágábban adják is. 
Készíti ka f lír’ három "arab 2 korona 20 fillér. 
Kapható r)MÓ U611 P'Pcre-szappangyáros Miskolcon. V,XzNw”S0CnÍ,en Tótb ,ióla> Mihalovits Jenő, 
Nándor bblurakozy L„ Balázs Ö., Kováts
tioraos 1- *1 gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, 
Gyula R„l ’ bon’8ok Géza, Kontsok Koméi, Márton ÖsLZ li6k6s Lh1°s- Tóth*Kálmán”
roskedő^í HSZVónr,kVK0mlÓSoSy Laj(w ke"
kitűnő «■-Szoboazlón : Korner Bélánál. Más,nő^mosdószappanaim 20 lUlórtől feljebb kaphatók!
akác-m*ézH,,áSszó^zTí ,X k'f?r- 28 kr- Pergetett 
üzletében ókórzt ^ 70 kn Dávbi Zolién....„.„•„‘Sä' kXS7iul„Tg. 'Ä:

Mentse Hltréilke^ek az u* töltésű villany-zsob’ámpák
ldrb- *»r%

dék-tárgmk^Ln!- JÓ,ZSV napJára romok, szép aján- 
Uzlctében, főtér. dílVU ° C80 árban' Fiseb Testvérek

menekülésüket, a mely vitéz ellent- 
allast fejtett ki.

. London, március 15. Kuropat- 
kin menekülése még nem befejezett 
tény Ha a japánok Tienlinget meg­
támadjak az oroszok nem lesznek 
képtelenek ellenállani.

# Páris, március 15. Ludovic Na- 
tean a Journal hadi tudósítóját a
íitottáí elf°gták s JaPánba szál-

Pétéi vár, március 15. A 18-ik 
hadtest már megkapta a mozgósi- , 
asi parancsot. Nikolaj nagyherceg 

főparancsnoki kinevezését minden 
pillanatban várják. Ha azonban az 
összes rendelkezésre álló hadteste­
ket mozgósítják is, azok csak 6 
hónap múlva érnek a csatatérre.

™árcius 15- Raden- 
kampí tábornok ide érkezett hírek 
szerint a csatatéren elesett.

Berlin, március 15. Pótervárról érke-
aetm,!lTpk-SZer]nt aZ 0r0SZ mérvadó köröket 
In í i'1 °rlási veresé8' alig érintette. Egy 
orosz diplomata a ki legerősebben van exmí 
nalva, miután eleitől togva a háborns párt-
£***»>kiielentette- h°sy 0,-oJoSg
le van sújtva, de megtörve nincs. Egy ui 
hadsereget teremteni oly módon, hogy a 
stratégiai követelményeknek megfelelten 
nehézségekbe ütközik ugyan, de távolról
Gégész6161 en‘ Csak nÓhány hónaP kérdése

Összeesküvés Koreában.

sttizzeí, nagy hatással elszavalta Petői 
Sándor „Ledőlt szobrát. A hálás köS 
ség szűnni nem akaró éljenzéssel hopj

Vth ^J0SLa HeJ Rákóozi> Bercsényit ; 
Ak£í á -éu Vég a1 a RePü,J fecskémet*
snlí ó Óóiég mLndGn nota után percekig tap­
solt es éljenzett a müvészcigánvnak. A taps­
vihar leosillapultával dr. ßaflagi AlSár
morfét^11 ]tanáy. és országgyűlési képviselő 
mondta el az ünnepi beszédét. A „szabad- 
ság szó értelmét fejtegette és az „1848“ 
értelmét méltatta. Zajosan megéljenezték 
Közvetlenül Ballagi után az ősz Madarász 
József mondott frenetikus hatást keltve 
nehány lelkesítő szót. Utána Pável Ferenc 
joghallgató a „Talpra magyar !“-t szavalta
™^jd, ,,sz. Bajos, a Műegyetemi Kör elnöke 
mondott ünnepi beszédet. Ősz Lajos aztán 
Ledvinka Ferenc orgonaki söreiével néhány 
kuruc nótát fújt cl tárogatón. Az ünnepélyt 
Zsityay libor joghallgató, az Alt. E. S. R 
elnöke hatásos beszéddel zárta be. A kö 
zonseg lelkes hangulatban a Kossuth-nótát 
cs a Szózatot énekelve oszlott szót.

táviratok.
A háború.

hadJro70’- ™árcius 15. Az orosz 
moG'S7nn+'10bb -SZí™ya H centruma 
csauatfli^i •• ?*iszkdni. Kuropatkin 
csanatnlk0ZUl (ÍSak az előre vetett 
oroszok h111eRekÍÜhettek meg. Az 
melVtiL-v kuzul az?k a csapatok, a 
szók B’cgmoncltiilhettek, az oro- 

al szárnyának köszönh éti k

London, március 15. A „Daily Teleg- 
raph“ jeíenti Tokióból: Soulban, Korea fő­
városában összeesküvést fedeztek fel, amely 
kényszerítem akarta a császárt, hogy a Ja- 
pánnal kötött konvencióból való kilépésre 

és hogy e8y idegen követsóg- 
ségnél keressen menedéket. Több letartózta­
tás történt Az összeesküvők tervei közt 
rlasegava tábornok meggyilkolása.

Az orosz paraszt forradalom.
Pétervár, márc. 15. Megállapí­

tottak, hogy az az ember, a ki a 
Bristol szállóban robbanás áldozata 
lett, az orosz forradalmi bizottság 
megbízottja volt. A bomba merény­
letre volt szánva, de vigyázatlan­
ságból felrobbant.

Pétervár, márc. 15. A paraszt 
forradalom egyre terjed. Nyílt ut­
cán egy ezredest egy paraszt arcul 
vert.

A kínai tengerészet.
London, március 15. A Morningpost 

jelenti Sanghajból tegnapi kelettel: Arról 
van szó, hogy a kínai tengerészeiét meg­
nagyobbítják és e célból a független kerü­
löd tengerészeti igazgatóságokat összeol­
vasztják.

Az egyetemi ifjúság ünnepe.
Budapest, márc. 15. Az egyetemi ifjú­

ság régi, nemes hagyományához' híven ma 
delelő.t nagyarányú ünnepölylyel gloriükálta 
a dicső márciusi tradíciókat. A Vigadó 
nagytermét erre az alkalomra óriási közön- 
Ug töltötte meg, a mely lelkes hangulatban 
helyén maradt a gazdag műsor utolsó szá­
máig. Az ünnepély Kélor B. Rákóczi-nyitá- 
nyával kezdődött, a melyet Lengyel Dezső 
karnagy vezetésével az egyetemi ifjúsági 
zenekar adott elő. A hivatalos zenészeknek 
is becsületére váló előadást zajosan megól- 
j'énezték. A programra második pontjául 
Lindner Ernő, a Műegyetem A. és F K 
elnöke nagyhatású megnyitó beszédet mon­
dott, a melyet többször szakított meg a zaios 
tetszésnyilvánítás. Utána percekig tartó taps- 
vihar közben R. Maróthy Margit, a Magyar 
Színház művésznője lépett az emebvnyre

TŐRVÉHTYKEZÉS.
§ Ä féltékenység miatt. Ifjabb

Hodosi Marton földesi lakos, tavaly 
forgopisztolybúl meglőtte és arcán 
megsebesítette Oláh Andrást, a kire 
azért volt féltékeny, mert sűrűn 
járt atyja házához s Hodosi úgy 
veit©, hogy a vagyoni végrendel- 
kezes dolgában befolyásolja az öre­
get. A debreceni esküdtbiróság ked- 
den vonta felelősségre Hodosit, kit 
az ügyészség szándékos emberölés 
bűntettének kísérletével vádolt. Az 

igazmondása alapján az 
\aty. dr’ elnöklete mellett 

működő bíróság tegnap egv évi és 
két havi börtönre ítélte Hodosit. 
ügyész Udvarhelyi Dezső dr. volt, 
a vedelmet pedig dr. Horváth Kál­
mán latta el.

§ Ismét Bessenyey. A Hajduvár-
megye tisztikara kontra Bessenyey Ferenc­
ije rága.mazási pörösködések már csakugyan 
megértek a „tengeri kígyó“ elnevezésre A 
szövevényes ügyben ma lesz körülbelül a 
harmincadik főtárgyalás, ezúttal esküdtbiró- 
sag előtt A főtárgyaláson Sziits Miklós dr 
elnököl. Iiír szerint azonban nem fogják 
megtartani a főtárgyalást, mert a megsér- 
tett tisztviselők visszavonják a Bessenyey 
ellen tett feljelentést. J

HÍREK.
Éjjeli posta.

Meszlényi püspök meg­
halt.

— Saját tudósítónktól. —
Szutmár, március 15.

Meszlényi Gyula, a szatmár- 
megyei egyházmegye püspöke, a 
keddről szerdara virradó éjjelen í 
órakor éjfél után meghalt. Az esti 
orakban jobbra fordult az állapota. 
11 óra tele görcsök fogták el, nagy 
fájdalmakról panaszkodott, majd él- 
ájult^ s agóniába esett. Nem is tért 
többé magához. A halotti szentsé­
gekkel Hippich jezsuita atya látta el.

Életrajza.
A magyar katholikus főpapság Mesz­

lényi püspökben egy értékes és érdemes 
tagját vesztette el.
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Az elhunyt főpap Velencén (Fehér­
megye) 1882. január 22-én született. Gim­
náziumi tanulmányait Pécsett és Fehérvárott, 
a filozófiát Nagyszombatban, a theologiát a 
bécsi egyetemen mint a Pázraánoum növen­
déke végezte. Beutazta Olasz-, Francia-, 
Németországot és Svájc egy részét, 1853— 
57-ig nagyszombati gimnáziumi tanár, 1853— 
66-ig Seitovszky János primás udvarában 
néhány éven ál annak levéltárosa, utóbb 
titkára volt.

1862-ben TX-ik Pius titkos kamarása 
lett. 1866—81-ig komáromi plébános. 1869. 
címzetes apát, 1881—87-ig esztergomi kano­
nok és az esztergomi papnövelde kormány­
zója. 1887. október 17-én szatmári püspökké 
nevezteti ki. 1888. április lió 29-én Szat­
mári a székesegyházban néhai Császka 
György szentelte püspökké. Fiatal korában 
Meszlényi a hírlapokban cikkeket szokott. 
Írni, plébános korában pedig két önálló 
füzetet irt, melyek egyike IX. Pius halála 
■lkaiméból a pápa halála, temetése és az 

új pápa megválasztására vonatkozó szertár­
osok leírásával foglalkozott.

Betegsége.
Meszlényi püspök már régóta szenve­

dett cukorbetegségben. Esztendőkön kezel­
tette magát a legnevesebb szakorvosok által 
s néhány hét előtt betegsége súlyosabb 
stádiumba lépett s akkor ágyba döntötte. 
Napok óta nem tudott már enni s mester­
ségesen táplálták. Napok előtt tudták már, 
hogy a püspök menthetetlen s táviratilag 
hívták a betegágyához a rokonságot, amely 
tegnap teljes számban gyűlt egybe.

A válság. (Éjjeli express tudósítás.) A 
ma délelőtti márciusi ünnep teljesen háttérbe 
szorította a politikát. A pártkörök egészen 
üresek voltak, a fővárosban alig van hatvan 
képviselő. Az a hir, hogy gráf Andrássy 
Gyula holnapra kapott meghívást a király- 
fői, nem nyert megerősítést. Volt módjá­
ban tudósítónknak egy hozzá közel álló po­
litikussal beszélni, aki a bécsi audiencia 
híréről Így nyilatkozott:

— Nagy optimizmus azt hiszi, hogy az 
udvar hajlandó a válságot csak amolyan huszár- 
vágásssal elintézni. A tűröm olajat kiitatják 
velünk az utolsó csöppig abban a remény­
ben, hogy az ellenzék megdöbben a bizony­
talanságtól és maga kínál okosabb ügyész­
ségét. Voltak is néháuyan, akik kimentek 
erre a lópro s kezdték a lefelé licitálást, 
azonban észre térítették őket. Ha gróf And- 
rássy Gyula nem kapott mőg meghívást, ez 
csak a meggyökerezett osztrák politika szel­
lemének megfelel. De ez nem izgat és nem 
izgatott senkit közülünk. A dolog vége 
n'gis az lesz, hogy sikerül a kibontakozás 
ebidata.

Gróf Andrássy Gyula különben egy­
éne teljesen rezervált, álláspontot foglal 

1. Az aktuális helyzeten megbeszéli ugyan 
aponta politikai barátaival, azonban az 
llenzék vezérfénílával egyelőre nem folytat 

tanácskozásokat. Andrássy különben ma 
egy napi tartózkodásra Tőke-Terebesre 
utazik.

Apró hirdetések.
ALJ VASALÓNK és egy szabósegéd, ki a va­

salásban jártas, felvétetik. Hrabéczy Antal, 
Szécbenyi-u. 42.

FÜSZERKERESKEDŐ-sogéd felvétetik Ran kai
Bélánál, Szent Anna-utea.

írni LAKáITbEREXDiIzÉS l Ebédlő, szalon
és hálószobákhoz teljesen aj bútorok, vala­
mint szőnyegek, függönyök, gázosillárok el­
költözés miutt jutányos áron eladók. Meg­
tekinthetők Smionyi-u. 3(i/b. sz. i. Viktóna 
villa, naponta d. u. 2—4 óra között.

w_ Megjelent és lapunk ki­
adóhivatalában kapható Than Gyula 
Kis angyalom o. regénye. Egy fűzött 
példány ára egy korona. Kapható 
lapunk kiadóhivatalában. ”6S2em,a

A Hámor család.
(Folytatás.)

Déri Kálmán szavát tartotta.
Amig Marinkat unszolására kezdett 

megbarátkozni a házasság gondolatával s 
terhére volt a Derenginé ragaszkodása, 
addig most, hogy Derenginé fordul el tőle, 
gyötrelmes láz ébred a szivében, feled há­
zassági tervet s minden gondolata újra azé 
az asszonyé.

Lesi minden mozdulatát, tekintetét, mo­
solyát, arca kifejezését, követi lépteit s há­
borgó lélekkel követi minden lépését. Irigyli 
azokat, akikkel szóba áll, akikre ábrándosabb 
tekintettel néz. Úgy érzi, hogy sohse sze­
rette még ilyen nagyon s hogy nem is tudna 
nélküle megélni.

VI.
A vendégsereg másnap Párádon töltött 

kellemes napot. Kivonultak a forráshoz, az 
üveghutához. A kiránduláson minden ked­
vező alkalmat 'igyekezett felhasználni Déri 
Kálmán, hogy Derenginé mellé férkőzhessék 
és szóba álljon vele. Mindég meghiúsult. Az 
az asszony folytonosan kerülte és olyanok­
kal foglalkozott, akikről tudta, hogy Déri 
Kálmánnal nem szimpátiáinak.

— Nem lehet az, — gondolta magá­
ban Déri Kálmán, — hogy ezt az asszonyt 
az a körülmény indítaná a szakításra, mert 
az urától fél... Nem lehet... Mert ha 
csak ez lenne az ok, most beszélhetne ve­
lem, társaloghatnánk, hiszen az ura Párádon 
maradt. Kártya kompániájuk vau. Ott töltik 
az időt, mig a mi kirándulásunk véget ér. 
Ez az asszony meggyülölt engem, vagy 
mást szeret. . . Csapodár lelkű ... Eh, be­
szélnem kell vele.

Az üveghutánál volt is rá alkalom. 
Déri Kálmán clibe állott, mikor az izzó tüz- 
katlan melleit bámulta a társaság az üveget 
fúvó embereket.

— Asszonyom 1
Derenginé visszafordult.
— On az ? . . . De megijesztett . . .
— Megijjedt, mert nem tiszta a lelki­

ismerete.
— Az enyém? Ön sérteget . . .
— Ha nem hallgat meg, kénytelen le­

szek erre olyan fellépéssel figyelmeztetni, 
a mely majd az egész társaság előtt nyil­
vánvalóvá teszi, hogy ön mennyire szeretett 
engem.

— Most már fenyeget I . . .
— Oh nem, csak kérem ! . . . Hall­

gasson meg . . . Sürgős beszédem van ön­
nel. Nagyon sürgős . . . Néhány perc . . . 
Nézze, mindenki, hogy el van merülve az 
üvegfúvás szemlélésében ... A perc alkal­
mas. Menjünk ki a sétányra . . . Két perc 
alatt elmondok mindent ...

Derenginé határozott:
— Legyen I . . . Két perc . . . Egy 

pillanattal se több.
Déri Kálmán egyszerre nyugodtabb lett, 

hogy a szép asszony hajlott a szavakra.
(Folyt, köv.)

Orosházi kenyérsíitőde és 
hub élelmezési csarnok

ajánlja
Púrimra (barohes) fonott kalács,

^hófehér
0, lisztből Kenyeret 
1 kiló barna kenyér 
uj máltai burgonya S€S

HZ Kitűnő faj almák.

S •/ A Hajdumegyei
• fess®.

■ -

cátfáíirÁ-"
Eüéhészegy 
meghízott elárusítója.

ml 11ml I 1i i

BIOTSOH LAJOS
ffiszerkereskedő, piaoz-utoza 38. szám.

1 kilő pergetett méz 60 kr.

m.

Kossuth-utcza 15.
Most kerülnek eladásra
legfinomabb derék fűzők (mieder) 
ezelőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron 
alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól 
kezdve divatos női Blousok, felső és 
alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, 
férfi ingek, mindenféle czipők, ka­
lapok, nyakkendők, bőr kesztyűk 
övök, kötények sat. sat. minden el­

fogadható áron

Székely Jenő és Torsa utódai
Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszertárral szemben.

Üzleti berendezés eladó.

Ä Polgári Takarék és 
Segéifszövetkezeí

ÍX. évtársulatába
beiratkozások cs felvételek mulasztás! il!e 
ték felszámítása nélkül

máraius hó végéig
eszközölhetők.

A szövetkezet tagjainak a legutóbbi 
négy évi cziklus alatt 72611 K 44 f. hasznot 
eredményezett, melylyel a törzsbe tótok teljes 
6 százalék kamatoztatását biztosította.

NFOLGZÉVES törlesztéses jelzálog!, 
valamint személyi hitelre kiadott kölcsöneit 
a közönség meglepően nagy mértékben 
veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti betétek­
kel egyszerre s egy összegben lehetővé tett 
fizetése, továbbá az utólagos kamat [elszá­
molással engedélyezett kölcsönök a hitelt- 
kereső közönség nagy kényelmére és 
előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata 
szerint 2000 koronán felüli kölcsönöknél a 
6 százalék kamaton túl semminemű kezelési 
Illeték nem számlttatlk, valamint, elháritta- 
tott a betevők azon hátránya, hogy fel­
számolt betéteiket a rendes közgyűlés meg­
tartásáig gyümölcsözetlenül visszatartották, 
amennyiben az igazgatóság határozata sze­
rint ezután a felszámolt évtársulat betétei 
után a kifizetésig kamat megtérítést fog 
nyujtatni.

Bejelentések a IX. évtársulatba na­
ponként 9-töl 12-ig, délután 3—5-ig esz­
közölhetők az intézel. Plaoz-utca 83. szám 
alatt levő hivatali helyiségében.
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áPHHIFBBTÉSEK,
Dij.'i 10 Fzóig 40 filler, mindon további szó 
4 fillér, vastagabb bőtökkel nyomtatott szó
------ -==. 4 krajcár. 8 fillér. =====
Levélbeul tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabólvoií ba- 

ktildetlk.
ü Apró hirdetések előre fizetendők. «

MELYIK idősebb ur tanitatna ki egy fiatal le­
ányt a színészi pályára, levelet „Szerencse“ 
jeligére p. u. posta.

„IBOLYKA 67“ levele van. ™ —
„IDEGEN“ levele van. ------------ “-------------

nftSO.1905-^-. l-tdl Kossuth-utcza 6. számú 
riszW °gV uzltthelyisóg, mely jelenleg fod- 
kol frls/m’ r e.meleten 2 szoba, gázluszterek- 
Jjr f * q j, ey az udvaron egy raktárhelyi- 
9 °n‘nA bzéohenyi-ntca 33 számú háznál pedi»-

_Ldroyúzletében. Ertekezhetni ^aszanyitzky 

70 KR EU Y ORÄ tisztítás és iavítás Pintér
_SS MvSk. Sze“,-A"m"itoz« . JSZ

ootmoamámg$í£

SESTakeKT elején nyaraló 
Arany-János-u. 25. kiadó. Bővebbe1

Ajánlat,
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket há 

zakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né- 
gyes kamatra felcserél Hóry bankirodája, 

récén, Lgyhaztérd sz. Nagytemplom mellettDe

7 szám alatt a kaPu mei"
letti utcai lukas 3 szoba és mellékhelyisé gek-

» 1-«1 Madó, Értekezhetni Battyáni-
utca 5 sznm alatt. J

™ ÖROZVA két ntcai kisebb szoba 
üvegezett verandával. Toleky-utca 17 szám 
alatt azonnal kiadó.

__konyha es speiz Május 1-re kiadó.
FEHÉRNEMŰ vagy

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 
kg. boszniai szUva l5 kr. 1 kg. csa-

JíU1 kavé JrMl 20 ki' ,Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapo-n. és kenyérpiac sarkán.

FRISS ÉRKEZÉSI; Cárból, piros bélü Narancsa 
m.idalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- é- 
cscmoge kereskedésében, Kossuth- és Battyán- 
iifca sarok a színházzal szemben.

köIIÖOÉSNÉL LEGJOBB oíkor "a Borsy-félo
,IP,n! 0 m lul^0IkaR rW . doboz 20 fillér. Fő- 
laklai BORSN és FARKAS fűszer- és ose-
niege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá- 
bau Jósa sJóna droguenájában.

01 ‘AGAT a legnagyobb szakértelemmel javit-
GiíCó™,ai:0n’ 2 m1, tényle8'GS jótállással 
lloi\dth_oianiuves (Hatvan-utca 2.) Raktár
lírmm urakban és ékszerekben. A „Fabrique 
<.i_ Muntres hűit Jours“ svájezi óraeyar 
képviselete. -y

AKINEK PÉNZÉ NINCS, de szüksége annál 
lubb, az menjen KAISER SALAMONHOZ 

at\an-u, 2.), hol a legelegánsabb női és, 
Mil i’uliakolmék, kész öltönyök és felöltők 

szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök 
és minden elképzelhető dolog a lógj után vo- 
snbbau heti 1, vagy 4 korona részletre kao- 

afo. -- [Jgyanott egy kereskedelmit végzett 
könyvelő felvétetik

,,, , • -, yarrónő varrást háznál
fZ°^knu elyrilIaL cim a kiadóban. 

vL ijVEiLlkb tanitóné, elemi vagy polgári RÉ
k^nsrÄ2r<to»jutányosan ei6-

^ AKORLATTÁL birő kitünü varrónő 
házakh0Z is ajánl-

8 javaszf idényre a legújabb ff
Női divatszövetek, U

6/apjti és herétner, D-jSajfjcSt, ö
50 kitél fcUeto, x * ß

Blouse selymek, Ú 
DWtios rübadlsztk. Uipáék, 8 

Szalagok és bélésárúk P
°7flkn I flS?

-OL'j hűl
Debreczen, Eózsatér,

mumm mmm

Öv55Sba«adnám 9 óves íia(nat- cim a kiadö

KHó,ügIií^toaII44Sája 4 Í Olmt kaphatÓ

Eladás«
^jAdJOK, ablakok, épűletfák, vasrácsok, 
—vas-sínek, szcmétlada eladók. Nemzef/ír-n a 
SÁMSv--------  -----~-------

S5iffl£STföiriu auro,j:icrL ui,n a kia,jó

Villamos csengők, telefonok 
villámhárítók berendezését 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
leg.julányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
KJ ek 1 rotechn lkai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 

'■% ~ udvarban.) Villamos fel-

Jegyzék ingyen. Telefon szám 168.
J kijavít1 óiPiRa/VVrEGET, vagy zwiokert olcsón

Jäs«- 1ä
b^l^?“yha M&jus 1'ro kiadöTEÄ

s7^1 FiI"d^NOS-utca 8. szám alatt egy szóri 
^'lezl^k jóÓaSZtal és hálószoba be?

^ boraiNüv„B£h^i vi>rÖ8, fehér és kerti
^kaphatók. Eötvös utc! 6&83Utény08abb krb&n
Hölgymr ------------- —__________esetén lélíétotnek é® 6fgélyt n.>rornek> szülés 

meHott,cgy íSSkÍL.® le^Aífyobb titoktartás 
Kényeim1" lasziilésznőnél.

_ü kiadó]).),,/11 ~™ 0rvOM felügyelet. Czim
Kiadó T-—■—~—-

rumli u.;Tv,lrn'F,,!1,ü!gy,S1ohil’ konyh'i. külön ba- 
“áb bika szálloda ,K tm '' Nómeth Audrásno-

, - NI KERTBEN 2 nyilas szőllő eladó, 
; tagban vagy két tagban épületiéi
'js&je&st l tiyuh és t"0

8-as. jókarban oloaön eladó a 
„ltlogdy lurdo" gépkezelőjénél.

NEMZETŐR-UTCA 4 számú ház ós Piaci' dit
e'trló 'e'i í2 'i' ítildxT01 6gyÜtt’ vagy külön
rw, n021'111 N:lgy LaJ°s sza-b ónál, __c^apo-utoa II szám, • ’

Tut i).1' KERT 24 szám allat 1750 négyszi'igm. 
puszta fold eladó, akár egy.daraba akár szét- 
oszva négyszögölenként. Értekezhetni Csigo 
kert I, járás 24 szám. 8

egyötöd

frooress ÍL egészséges 
szivarka hü­
vely mely 

megóv mm-
emberek betegségétől, amennyibe^LS
StgviMSá'°Ílan leT6 rasasztott, vÜgy
gep-nuvel} kezzei ragasztatik, igy a Pre-

a«ÄsySb S
egyedüli elirusltéja Debreczen és SL

ierMl
v. _ fővészkert-u. 14. — Telefon 374. 

iszont eladók Kedvezményben részesülnek.

SER FA KERÍT szőlő 1 nyilas és 
Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz, eladó

LIBAKERIBEN 2 és lél hold föld haszonbérbe 
adó. 1 ulujdunos Sinion.yi-ut 26.

KÓV1DINKA elsőrendű gyökeres vessző 25'000 
drb eladó Pétrrfia 81.

JÖNENETELÜ kis^ fűszer üzlet italméréssel más 
va alot miatt azonnal eladó. Kevés befektetés 
kell hozzá. Kereszténynek nagyon előnyös 
Cím a kiadóban. ^ J

ÜGYES e!jvarró leányok azonnali tbelépésre 
lelvétettnek. Sí monffy-u}ca 19,

ICenesiet,
KERESEK 2-3 szobás lakást a hatvan vagy 

Rethlen-utoa elején.
Uy^i0,RIj°TJ v"T°ieA«yok és tanúié,lányok"

Női ruhaszövet,
Blose selyem,

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

Donogán és Somossy
rzéghez, Kistemplombazár. "

Ä Poloskairtó £J &

WjßaB

?nkása Arany János-ofcza 55.- szám sttt,
hhálJalom a Poloskák tolies kiirfás-íf 

mSlleUfalakhÓ1, ™n^ a ®uf°r°kból felelősség

Sem falat, sem Bútort nem rontok ós 
nem pecsételek.

Bizonyítványokkal szolgálhatok. 
Tisztelettel

Schwartz Izsó,
a Poloska irtó szer feltalálója.

Uj női divat-terem,
* MS SSA1 hl,i,ki*
mNöí divat-termem“
'*8S5fMtte4riS7éi
alkalmi ruhát, Blouseot—kölún—aljafés *ú- 
lál, az egyszerűtől a legfinomabb kivitelig, 
in, J^szruhákaí 8—12 őrá alatt elkészítek, — 
Állandó szabászat! tanfolyam,

Kivaló tiszteisztelettcl

űyőrffy Károly,
női siaüó, József-kir.-herozeg-utca 6,
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Ä T, gaztómcnsépeiül * Örs hW M
Mielőtt rulm szükségletét beszerzi, seyát 

Őt'dekébou cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet Áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, 
vagv felöltőket,

Elein Adolf,
angol nri szueú Budapestről, üzlethelyiség Piacz- 

utca &ß. szám.

Van szerencsénk ajánlani 
elsőrendű államilag ólom­
zárolt arankameitiBS lóhere és iuezerna 
magot, ugyseintén eredeti 
quedlinburgi kitűnő csiraképes- 
ségfi répamagvakat és komócsin fii­
magol legolcsóbb napiárakon.

Kiváló tisztelettel

Holländer ^9olf é$ Jfla
Piaoz-utcza 28 szám.

államsorejogyek részletre való eladására elsőrendű 
bankezég részére felvétetik. U

Ajánlatok „M.B. 3000" jelige alatt —K. hirdető-irodájába, Budapest, IV., Süt™zTT
cziozendők

b :Sö:hb,

Magvak nagy raktára Mreczenben,
SfContsefí Sézánál, Kossuth-utcza.

yi tisztelt épitöközor.- 
ség és vállalkozó urak 
!! figyelmébe !!

e. V.

behozatala a leg-Valódl erfnrtl konyhakerti és vlrágmagvak direkt 
első világhírű forrásokból.

Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta és magas osirakópességü minő­
ségben. Luozerna, Lóhere, quedlinburgl és hazai Takarmányrépák, disz-, 
pázsit- és réti fltmagvak nagy választékban. Bükköny. Cslbehur, Cznkor- 
ozirok. Mnhar stb.

BCeHésasetemből s
mindennemű évelő virágtövek. virág és konyhakerti termények plántái, 
viraghagymák és gumók nagy választókban.

Remek Cfcrisantemnm tövek 10 drb, 2-80. Újdonságok 10 drb. 5 korona. 
Legszebb Cactus Györgyikék (Georginák). 10 drb. 3 60 kor. újdonságok 10 drb. 
5 kor. Japáni liliomok, tubarózsák, Begóniák, Japánl Iris, Crozy és orchidea 

Canná*- "---- x-vlrágu Bánnák, igen olcsón.
Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lóhere magvakban igen előnyös ajánlatot tehetek.

Ajánljuk az Arad és Csanád 
szabadalmazott

dupla hornyolt beton, álfái
cserepünket,

melyek ngy minőségre, mint szépségre 
az eddigi gyártmányú cserepeket felül­
múlják, elvannak látva por és hó-védő­
vel, a m, kir. műegyetem elismerő 
bizonyltványnyal kívánatra bárkinek 
szolgaiunk. Raktárunk megtekinthető 
Hatvan-utca 60 sz. alatt. Becses párt­
fogásukat kérve maradunk tisztelettel

Kiéin és Vessz.

Még SobaSeny létezett óriási Választékban
iF<e>Z*'55jn.6S ®Z€?®4Ő> s&e-ibisaiHB. vsEs^iro-Zlii.smV’^"-- 4

férfi- Ifi- és gyermek-rahák
ser Frank Éezső Ä "**

Tavaszi férfi felöltő 17 K.
Elegáns kivitelű 20-22 K:
Kiilönlogcség különféle szín­
ben 2-1-28 K: és feljebb.

iselő férfi öltöny 14 k.

_ áruházábanJBSllíis s az sí 11 «»«!$*. mellett.
Jő Cheviot öltöny 16-18 K, Növendék öltöny 10 kor. Tartós cheviotból 6-7 K.
Gyönyörű game-aru többféle 14-től 15 éves ifjak részére. Gyönyörű újdonság 8-10
uj divatu színben 20-26 K. Tartós Cheviotból 12-14 K. Óriási szövetraktái’l
Legújabb Francia kamga- Ujdivatu kamgarnbó! 18-20 K Legújabb divat szerint készül- 
ruból 30-32 és feljebb. Gyermek öltöny 5 K- nek mindennemű ruhák saját
------------------------------- ------ (3-10 évesek részére) műhelyemben.
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Nyomaton körlorgogépen a Debreceni öjság nyomdájában (Tulajdonos: Than Oyola.)


